

四川省地方志办政工简讯

第 21 期（总第 208 期）

四川省地方志工作办公室

2025 年 9 月 17 日

省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育总结会

2025 年 9 月 17 日，省地方志办召开党组理论学习中心组学习（扩大）会暨深入贯彻中央八项规定精神学习教育总结会，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想最新成果，总结深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作，推进作风建设常态化长效化开展。办党组书记、主任陈建春主持会议并讲话。省委省直机关工委派员到会指导。

会议指出，学习教育开展以来，省地方志办坚持学查改贯通融合、一体推进，学习教育取得良好成效。坚持“学”字为先筑基础，通过原原本本学、研讨交流学、警示教育学等形式，推动中央八项规定精神入脑入心。坚持“严”字为要抓查改，全面深入查找贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的问题 5 个、具

体表现 10 条，制定整改措施 12 条，推动整改落地落实。坚持“干”字当头促发展，存史、育人、资政各项工作高效推进，“方志四川”新媒体矩阵关注人数 113.7 万名，比 2024 年底增加 63.2 万名，影响力实现指数级提升；资政参阅获省领导批示肯定 12 次。坚持“民”字为本惠民生，教育帮扶取得显著成效，方志资源数字化、方志文化高校行等工作广受好评。

会议强调，要常态化长效化推进作风建设。不断强化党性修养，把政治修养摆在首位，加强理论修养和纪律修养。一体推进正风肃纪反腐，强化对权力运行的制约监督，深化风腐同查同治，弘扬史志优良作风。激励干部担当作为，增强本领恐慌意识，改进工作作风，坚持正确用人导向，健全干部保护机制。落实作风建设政治责任，推动各级责任主体知责明责、担责尽责。

会议要求，要坚持以知促行、以行促效，把学习教育成果转化为推进地方志事业高质量发展的强大动力。忠实记录四川发展，传承弘扬巴蜀文化，服务全面深化改革，推进文旅融合发展，以好作风引领好文风，为全面建设社会主义现代化四川贡献史志力量。

办党组成员邓瑜、刘自强围绕《习近平谈治国理政》第五卷，结合地方志工作实际，分别作《在李庄抗战文化中感悟文化强国》《深学细悟习近平文化思想 笃行实干新时代方志工作》交流发言，体现了明方向的理论高度、续根脉的文化厚度、抓落实的实践力度。

一级巡视员江红英，机关及四川年鉴社全体党员干部参加会议。

信息公开选项：主动公开

报：省委省直机关工委，省纪委监委驻省政府办公厅纪检监察组。

发：机关各处，四川年鉴社。

四川省地方志工作办公室综合处

2025年9月17日印发

(共印13份)